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COMUNICATO STAMPA LABMONZA

“REGIONE LOMBARDIA E GOVERNO MELONI AIUTINO IL COMUNE DI MONZA
NELLA GESTIONE POST-NUBIFRAGIO”

Durante il Consiglio Comunale dell’11 settembre 2023 l’Assessore Longoni, in
risposta  all’interrogazione  di  LabMonza,  chiede  al  governo,  e  a  Regione
Lombardia, un aiuto economico che ad oggi non è ancora arrivato.

“Nella seduta di Consiglio Comunale di questa sera” spiega il Consigliere Comunale di LabMonza
Francesco Racioppi “abbiamo chiesto al vicesindaco Longoni se Regione Lombardia, e, soprattutto,
il  Governo Meloni,  abbiano aiutato economicamente il  Comune di Monza per la gestione post-
nubifragi, considerando anche gli investimenti considerevoli dell’ente Comunale.
Si parla infatti  di un investimento di 1 milione di Euro dal fondo di riserva e dal fondo rischi,
affiancati da altri 475.573 Euro per gli interventi di somma urgenza e ulteriori 650.000 Euro per la
messa in sicurezza e la pulizia della Città.
“Il Comune di Monza ha regolarmente presentato al Governo nazionale le schede RASDA per un
importo totale di  75 milioni”  – ha sottolineato il  Vicesindaco in sede consiliare – “Come Ente
comunale abbiamo richiesto al Governo lo stato di emergenza per calamità naturale. A oggi non
abbiamo ricevuto  né una risposta  sullo  stato  di  emergenza,  né  gli  aiuti  economici  richiesti.  I
Comuni lombardi colpiti dallo stato calamitoso vanno aiutati, non abbandonati.”
All’ingente investimento del Comune si aggiunge anche l’ottimo lavoro della nuova azienda che si
occupa della gestione del verde in città.
“Il  nuovo  appalto  è  stato  fondamentale  per  gestire  gli  interventi  post  nubifragi”  –  osserva
l’assessora Turato, “100 sono stati gli interventi dell’appaltatore fra cui 40 giardini recintati e 24
giardini  scolastici.  Inoltre  il  servizio  di  reperibilità  h24  che  ha  consentito  all’appaltatore  di
intervenire sempre ed il servizio di emergenza che ha obbligato l’appaltatore a intervenire a 2 ore
dalla chiamata. Anche così si sono risolte gravi situazioni di pericolo.”
“A fronte di un grande sforzo economico e non solo del Comune, lascia senza parole l’immobilismo
della  destra  nazionale  e  regionale”  dichiara  infine  il  Capogruppo di  LabMonza  Lorenzo  Spedo
“Attilio Fontana e Giorgia Meloni vogliono davvero lasciare da soli i Comuni colpiti dall’emergenza
climatica? Nessun comune ha la forza economica per affrontare situazioni del genere. Ignorare le
richieste  di  aiuto  da  parte  del  nostro  Comune  e  dei  Comuni  limitrofi  sarebbe  un  errore
imperdonabile.”
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